

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Васильевой Дарьи Валерьевны
**«НЕОЛОГИЗМЫ ЭПОХИ COVID-19 В ЛЕКСИКОГРАФИЧЕСКОМ
ОТРАЖЕНИИ»**, представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных
стран (германские языки) (филологические науки)

Автореферат диссертации «Неологизмы эпохи COVID-19 в лексикографическом отражении», выполненный Д.В. Васильевой, представляет особый интерес в связи с появлением значительного пласта неологизмов, отражающих новые реалии общественной жизни. Язык – это живая система, которая постоянно меняется, в связи с чем появляющиеся неологизмы нуждаются в лингвистическом анализе, систематизации и фиксации в словарях.

Актуальность исследования несомненна и обусловлена необходимостью изучения неологизмов эпохи COVID-19 и их лексикографирования. Важно отметить, что работа выполнена на стыке теоретической и прикладной лингвистики.

Научная новизна работы Д.В. Васильевой заключается в проведении комплексного изучения неологизмов COVID-19 в контексте их структурных, семантических и прагматических характеристик. В автореферате подробно описывается модель авторского словаря неологизмов COVID-19 в формате телеграм-канала.

Теоретическая значимость проведенного исследования определяется тем, что оно вносит вклад в развитие теории неологии и англоязычной лексикографии. Кроме того, продолжается разработка современных концепций лексикографии в духе традиций Ивановской лексикографической школы, созданной доктором филол. наук, профессором О.М. Карповой.

Практическая ценность исследования подтверждается возможностью применения его результатов в высших учебных заведениях на занятиях по лексикологии, лексикографии и стилистике, что усиливает значимость работы. Описанная в третьей главе автореферата авторская модель словаря может являться примером для создания словарей других тематик.

Содержание автореферата соответствует поставленным задачам. Положения, выносимые на защиту, логичны и объективны. Автор четко представил результаты проведенного исследования, которые демонстрируют современные возможности лексикографии для описания неологизмов. Достоверность результатов работы обусловлена богатой теоретической базой, а также объемом проанализированного материала (677 разнообразных лексических единиц по тематике COVID-19). Выводы, к которым приходит исследователь в ходе работы, обоснованы и аргументированы.

Безусловным достоинством работы является проведение анкетирования с целью изучения перспективы пользователей словаря COVID-19, а также создание логико-понятийной схемы новой лексики пандемии, включающей 6 тематических групп.

Работа Д.В. Васильевой является законченным и оригинальным научным исследованием. Результаты диссертации Д.В. Васильевой прошли

солидную научную апробацию и отражены в ходе выступлений на значимых международных конференциях, а также представлены в 7 научных статьях, 4 из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Д.В. Васильевой «Неологизмы эпохи COVID-19 в лексикографическом отражении» является самостоятельной научно-квалификационной работой и полностью отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), а ее автор, Васильева Дарья Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки).

Канд.филол.наук
(10.02.04 – Германские языки),
старший преподаватель
кафедры сопоставительного изучения
языков и культур
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
Шамова Надежда Александровна

Контактная информация об авторе отзыва:
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
Адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9.
Телефон: 8-964-490-55-45
Адрес электронной почты: n.shamova@spbu.ru

С основными исследованиями Шамовой Надежды Александровны можно ознакомиться на сайте:
https://www.elibrary.ru/author_items.asp?authorid=1155463

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Личную подпись заверяю
Документ подписан в присутствии
инициатив

22 « октября » 2025 г.

22 ОКТ 2025

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБГУ ПО АДРЕСУ
<http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML>



Шамова / Н.А. Шамова/

Шамова